



逾400名星州居民及和平人士聚集在「薩德」部署地附近，通宵阻攔發射車進入，與警方爆發激烈衝突。美聯社

韓國政府和駐韓美軍無視居民及周邊國家反對，昨日早上完成在星州郡部署「薩德」導彈防禦系統餘下4輛發射車，意味雷達範圍足以覆蓋半個中國的「薩德」系統即將投入運作，中國政府已就此向韓方提出嚴正交涉。與此同時，美國總統特朗普呼籲日本和韓國增加購買美國高科技軍事裝備，華府並起草制裁朝鮮的聯合國安理會決議草案，據報提出對朝石油禁運，更要求凍結朝鮮領導人金正恩的資產和實施外訪禁令。不過分析認為，針對金正恩個人的措施，未必能獲主張與朝對話的中國和俄羅斯支持。

## 星州警民衝突逾30傷 安理會討論對朝石油禁運決議

# 韓「薩德」硬上馬 美國制裁金正恩



4輛「薩德」發射車完成臨時部署。路透社

超過400名星州居民及和平人士昨晚起，聚集在「薩德」部署地附近的詔成里，通宵阻攔發射車進入，他們用汽車堵住通往美軍基地的道路，韓國警方出動約8,000名警員試圖驅散，其間雙方爆發激烈衝突，超過30人受傷。衝突持續到天亮，警方最終控制道路，隨後運送發射車及相關物資的貨車於早上8時半左右駛入基地。

### 料明年中後投入運作

韓國政府稱，「薩德」系統目前只屬「臨時」部署，是否最終部署，將根據對全部用地的環評結果再作決定，不過當局也承認環

評只屬表面程序，結果不意味部署決定會被推翻。韓聯社指，環評預計於明年上半年結束，連同之前已運入基地的兩輛發射車，所有發射車將暫時放在鉛板上，待決定最終部署後才移至地面，之後系統會進行測試，正式投入運作。

### 美停討論退出與韓自貿協議

朝鮮再次核試令半島緊張局勢升溫，韓國政府預計平壤可能在明日國慶日再次試射洲際彈道導彈。特朗普前日與中國國家主席習近平通電話，商議朝鮮危機，他之後向記者表示，相信習近平「百分百同意」他的

看法。特朗普對朝立場明顯沒有之前強硬，被問到是否考慮對朝動武時，他指軍事行動「並非第一選項」。華府同時加強與日韓合作，據報白宮已暫停討論中斷與韓國的自貿協議，特朗普亦在twitter發文，敦促日本和韓國購買更多美國先進軍備。

### 中俄恐制裁朝對話大門

報道指，美國已經向安理會成員國派發新一輪對朝制裁的13頁決議草案，當中措施堪稱歷來最嚴厲，包括將金正恩等勞動黨幹部加入制裁對象行列、在公海實施船

舶檢查、石油禁運、禁止朝鮮出口紡織產品、禁止接納朝鮮外勞、凍結國營高麗航空資產等。關於石油禁運，草案明確要求禁止「向朝鮮提供、銷售和帶入原油、石油產品、天然氣」。不過共同社分析認為，一旦制裁金正恩，將嚴重刺激朝鮮領導層，或導致與朝對話大門關閉，故此舉未必獲中俄支持。中國外長王毅昨日談及朝核問題，表示制裁施壓只是解決朝鮮半島核問題的半把鑰匙，另外半把鑰匙是對話談判，只有將兩者合二為一，才能真正打開半島核問題之鎖。韓聯社/共同社/路透社/法新社



安倍(左)與文在寅在俄羅斯會面。美聯社

### 安倍文在寅聯手游說中俄禁油入朝

韓國青瓦台首席秘書尹永燦昨天表示，總統文在寅與日本首相安倍晉三在到訪俄羅斯期間會面，雙方同意合作阻止朝鮮挑釁，並就攜手游說中國與俄羅斯中斷對朝供應原油，以及促成聯合國安理會通過對朝實施更嚴厲制裁達成共識。文在寅和安倍在俄羅斯海參崴出席東方經濟論壇。針對朝鮮第6次核試及彈道導彈飛越日本上空，雙方一致認為，為阻止朝鮮進一步挑釁和實現半島無核化，必須施加「程度截然不同的壓力」，並指責朝鮮挑釁行為是「前所未有的重大威脅」。安倍其後與俄羅斯總統普京會面，安倍在會後稱，雙方一致譴責朝鮮發射導彈飛越日本，又指朝鮮最近的核試，是對地區和平的嚴重威脅，以及對全球核不擴散的重大挑戰。普京日前指朝鮮導彈計劃引發的緊張局勢，恐造成「全球災難」，他昨日在論壇發言時稱，相信朝鮮危機不會演變成大規模核武衝突，指各方均理解本身的責任，能透過外交途徑解決問題。路透社/韓聯社/共同社

## 韓專家：需至少兩套「薩德」

美軍「薩德」導彈防禦系統完成在韓「臨時」部署，即將整套投入使用。雖然系統已經引起民間激烈反對和周邊國家批評，不過仍然有不少韓國專家認為單靠一套「薩德」系統仍不足夠，主張應多引入最少一套「薩德」。韓軍強調，「薩德」投入使用後，將與韓軍自主開發的導彈防禦系統(KAMD)形成高低搭配的多層反導網，提高攔截成功率。韓國防部亦稱，「薩德」防區遠比「愛國者」導彈廣闊，有望在KAMD完全建成前填補反導空白。「薩德」屬於高空反導系統，可在

4萬到15萬米高度截擊彈道導彈，低空反導的KAMD攔截高度則在4萬米以下。韓國有輿論認為，臨時部署星州的一套「薩德」系統，不足以保護韓國首都圈和美軍平澤基地，應在江原道某地額外部署一套系統。觀察人士指出，美國總統特朗普解除韓軍導彈彈頭重量限制，並連日放風稱同意韓日採購美軍武器，意在向韓國推銷「薩德」系統。另有輿論指，朝鮮低角度發射短程導彈，可避過「薩德」攔截網，可能需要在「薩德」基地部署「愛國者」導彈和近防武器系統。韓聯社



朝煙花慶祝核試成功。韓聯社

朝中社報道，朝鮮前日在平壤舉行群眾遊行集會，並發放煙花，慶祝第6次核試取得成功，朝鮮最高人民會議常任委員會委員長金永南及人民軍總政治局局長黃炳誓等黨政軍高層出席活動，他們在演講中表示，這是全民族重大喜事，警告若美國試圖引發戰爭，朝鮮將發起先發制人打擊，讓美國走向滅亡。韓聯社

## 特朗普「倒戈」撐民主黨 延債務上限3個月

美國債務上限到期前夕，總統特朗普出乎外界意料，接納民主黨提出的綁架式建議，同意將債務上限延長僅3個月，直至12月中，而非共和黨堅持的6至18個月，同時向風暴「哈維」災民撥出78.5億美元(約613億港元)賑災援助。主張延期一年的財長姆努奇恩解釋，特朗普此舉是為追加軍事撥

款應對朝鮮威脅留下空間。輿論認為，特朗普的決定勢加深他與國會共和黨人之間的矛盾。

### 財長指鋪路增軍費

特朗普前日在白宮會晤國會民主、共和兩黨領袖後，宣佈接納民主黨建議，華府可於12月15日前繼續發行新債，暫

時避免債務違約及政府關門風險。據報在前日的會面中，多名共和黨重量級人物包括眾議院議長瑞安及參議院多數黨領袖麥康奈爾，力爭延長債務上限更長時間，避免民主黨在即將進行的下一財年政府預算談判中，佔據更有利的位置，令共和黨被迫妥協。瑞安會前更批評民主黨的3個月方案「荒謬及不可行」。

姆努奇恩在會後稱，特朗普選擇較短期方案，是考慮到一旦通過較長期的債務上限，今年稍後要增加軍事撥款將受阻礙，「尤其考慮到現在朝鮮及世界其他地區的狀況，總統不願放棄爭取額外軍事開支的需要」。路透社/《華爾街日報》

## 得罪特朗普 白宮經濟顧問難接替耶倫

美國聯儲局主席耶倫將於明年2月任期屆滿，外界一直盛傳白宮首席經濟顧問科恩極可能接任，不過上月夏洛茨維爾種族衝突事件發生後，科恩不滿特朗普同時譴責白人至上主義者及左翼示威者。消息人士指出，特朗普對於科

恩的批評耿耿於懷，正考慮其他接任人選。暴力衝突發生後，特朗普譴責反對移除外南軍雕像的白人至上主義者，但同時指衝突另一方也有責任。科恩事後向身邊人表示，對特朗普的表現感到厭惡，又稱在譴責散播仇



白宮首席經濟顧問科恩不滿特朗普譴責散播仇恨不力。美聯社

## fb廣告散播仇恨 俄組織涉分化美

社交網站facebook(fb)早前進行內部審查，發現前年6月至今年5月期間，有專門在網上散播仇恨思想的俄羅斯組織進行廣告滲透活動，花約10萬美元(約78萬港元)在fb購買3,000個廣告，內容針對美國槍管、種族及同性戀等爭議性議題，企圖影響一些政見搖擺的美國州份。消息人士指，fb已將報告呈交負責調查「通俄門」的特別檢察官米勒，米勒辦公室拒絕評論。俄羅斯被指干預去年美國總統大選，fb保安主管斯塔莫斯在帖文承認，fb一直配合華府的相關調查，fb前日亦出席參議院及眾議院情報委員會會議，簡介其內部調查報告。據稱一個以俄羅斯聖彼得堡為根據地的組織「troll farm」，在這兩年間透過操控470個虛假戶口，在fb購買3,000個廣告。fb雖認為這些廣告與任何總統選舉工程無關，但因違反本身政策，已關閉全部戶口。眾院情報委員會民主黨領袖希夫批評，fb的報告令人困擾，對俄國透過社交平台散播虛假訊息包括購買網上廣告深表關注。路透社/美聯社/法新社